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Н А У Ч Н И  С А Р А Д Н И К
На основу Одлуке 05-01, број 3/25 која је донета на седници Наставно-научног већа Факултета организационих наука од 28.02.2024. године, именовани су чланови Комисије за избор кандидаткињe др Бранке Родић у научно звање научни сарадник. Увидом у документацију коју је кандидаткиња поднела у свом писаном захтеву и проучавањем досадашњег рада кандидаткиње, ова Комисија Наставно-научном већу Факултета организационих наука подноси следећи 
И З В Е Ш Т А Ј
1 БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА

Др Бранка Родић је рођена је 31.05.1976. године у Сплиту, Хрватска. Живи у Београду. 

1.1 ОБРАЗОВАЊЕ

Вишу медицинску школу, одсек нутрициониста-дијететичар завршила 1998. године са просечном оценом 8,5 и стекла звање виши дијететичар-нутрициониста. 
Факултет организационих наука, одсек Информациони системи уписала је 2002/03. године. Дипломирала је 2007. године са просечном оценом 8,21 у току студија. Дипломски рад под називом „Примена сервисно оријентисане архитектуре на развој електронских сервиса у здравству“ одбранила је са оценом 10 (десет) и стекла звање дипломирани инжењер организационих наука-одсек за информационе системе. 
Дипломске академске – мастер студије на студијском програму Савремене информационе технологије Универзитета Сингидунум уписала је школске 2011/2012. године, а завршила 2012. године са просечном оценом 10 (десет). Одбранила је завршни мастер рад под називом “Андроид апликација за healthcare систем“ са највишом оценом (10) и стекла звање мастер рачунарства. 
Специјалистичке академске студије, уписала је на Факултету организационих наука у Београду школске 2014/15. на студијском програму Менаџмент и информациони системи, модул Електронско пословање (обима 60 ЕСПБ) и завршила 2015. године са просечном оценом 10 (десет). Завршни (специјалистички академски) рад под насловом “Сервиси мобилног здравства засновани на концепту wearable computing-a“ је одбранила у августу 2015. године са највишом оценом, чиме је стекла звање Специјалиста инжењер организационих наука. 
Докторске студије, студијски програм Информациони системи и квантитативни менаџмент, изборно подручје Електронско пословање на Факултету организационих наука (обима 180 ЕСПБ), уписала је 2015. године. Докторске студије је завршила 2018. године са просечном оценом 10 (десет). Докторску дисертацију под називом “Развој модела мобилног здравства заснованог на wearable computing-у“ одбранила је 2018. године, са највишом оценом.
1.2 ПРОФЕСИОНАЛНА КАРИЈЕРА
Претходно радно искуство је стекла запослењем у Заводу за здравствену заштиту студената Београд (мај 1998. - јануар 2009.), првих година као дијетичар-нутрициониста, а од 2004. године као програмер у Служби за социјалну медицину и информатику. Након тога стиче искуство као програмер (2009-2012.) у фирмама Т-тим плус и Youngculture d.o.o. Искуство у развоју софтвера стицала је кроз бројне пројекте: мКаталог, мПаркинг (систем за наплату паркинга кроз градске зоне), Payment киоск терминали (рад на веб апликацији и веб сервисима за различите врсте prepaid наплата), MyNewBabyCam (клијент/сервер апликација и веб презентација за видео стриминг новорођених беба). 
Од 2003. до 2006. године учествује у изради Стратегије и акционог плана за израду стратегије и националног програма реформе здравствене заштите деце и младих као члан Националне експертске групе за развој и здравље младих, формиране од стране Министарства здравља 2003. године.
Од новембра 2012. до јануара 2014. године, као руководилац, води пројекат Министарства омладине и спорта „Млади су закон – Активирај се и ти!“.
Од фебруара, 2014. године запослена је као наставник практичне наставе у Високој здравственој школи струковних студија у Београду, на предметима Исхрана здравих људи 1 и Исхрана здравих људи 2 и Информатика у здравству. Кандидаткиња је објавила три приручника за практичну наставу (Исхрана здравих људи, Исхрана здравих људи I и II) која су одобрена издавачком делатношћу за редовне академске студије Високе здравствене школе струковних студија у Београду. Од 2015. до 2019. године ради као предавач за ужу научну област Информатика у Високој здравственој школи струковних студија у Београду, на предметима: Информатика у здравству на основним студијама и Методологија истраживања у здравству, Телемедицина, Нова достигнућа у исхрани, Промоција правилне исхране на специјалистичким струковним студијама. 

Од 2019. године до данас запослена је на Академији струковних студија Београд, Одсек Висока здравствена школа, у звању професора струковних студија за научну област техничко-технолошке науке, ужа научна област Информатика. Изводи наставу на предметима информатика у здравству, Информационе технологије, Информатика у предшколству на основним студијама и Информационе технологије у здравству и здравствена статистика ма мастер струковним студијама.
Аутор је и коаутор научних радова објављених у међународним и домаћим часописима. Учествовала је на више међународних и националних научних скупова. Њен главни истраживачки интерес је примена савремених технологија у здравству (Интернет интелигентних уређаја у здравству, wearable computing, crowdsourcing у здравству и слично.)
1.3 НАУЧНО ЗВАЊЕ
Др Бранка Родић до сада није бирана у научно звање. Кандидаткиња први пут подноси захтев за избор у научно звање научни сарадник.
2 БИБЛИОГРАФИЈА
Пошто се кандидаткиња др Бранка Родић бира у звање научни сарадник по први пут, вреднују се сви њени досадашњи радови. Кандидаткиња је приложила електронске верзије својих радова објављених у међународним часописима (категорије М20), а Комисија је њихову аутентичност проверила на сајту издавача.
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2.3 Радови у часописима националног значаја (M50)
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3 КВАЛИТАТИВНА ОЦЕНА НАУЧНОГ ДОПРИНОСА
3.1 Анализа научних резултата
Кандиткиња Бранка Родић је најзначајније научне резултате постигла у области примене савремених технологија у здравству и то кроз примену Интернета интелигентних уређаја у здравству  и развоју курикулума за образовање будућих стручњака у области smart healthcare-а. Готово сви радови кандидаткиње се односе на примену савремених технологија у области здравства, а у наставку дајемо преглед њених најзначајнијих научних резултата.
· Rodic B., Stevanovic V., Labus A., Kljajic D., & Trajkov M. Adoption Intention of an IoT Based Healthcare Technologies in Rehabilitation Process, International Journal of Human–Computer Interaction, 2023, https://doi.org/10.1080/10447318.2023.2175160
Кроз студију Adoption Intention of an IoT Based Healthcare Technologies in Rehabilitation Process  аутори су проширили досадашњa сазнања о прихватању Интернета интелигентних уређаја у здравству интеграцијом и унапређењем две постојеће теорије, ТАМ и TPB са циљем да се предложи модел за истраживање намере за усвајање или коришћење Smart healthcare технологија у процесу рехабилитације. Прихватање нових технологија међу кључним актерима у здравству, здравственим радницима, имаће значајан утицај на њихово усвајање у здравственом окружењу. Здравствени радници, попут медицинских сестара, техничара или физиотерапеута, имају директну улогу у имплементацији Smart healthcare технологија и услуга у процесу рехабилитације. Већину времена проводе са пацијентом током рехабилитације. Физиотерапеути су чинили већину испитаника у нашем истраживању и сматрамо да смо тиме дали допринос у односу на друга истраживања. Наша студија је показала да је прихваћеност Smart healthcare била релативно висока међу здравственим радницима који раде у клиници за рехабилитацију. Резултати проистекли из предложеног модела реафирмишу теоријску основу других модела прихватања у области здравства. Осим тога, допринос је дат кроз јединственост ове врсте истраживања у области физио- рехабилитације. С обзиром да је истраживање спроведено у еминентној установи за рехабилитацију, која се налази на Балкану, резултати су репрезентативни и за друге установе сличног типа и географског подручја. Ово истраживање може бити од користи менаџерима здравствених установа, дистрибутерима и произвођачима IoT система, као и образовним институцијама које би биле у могућности да иновирају наставне планове и програме када је у питању пружање знања о примени IoT технологија у здравству.
· Rodić-Trmčić B., Labus A., Barać D., Popović S., & Radenković B. Designing a course for smart healthcare engineering education, Computer Applications in Engineering Education, 2018, 26 (3), 484-499, https://doi.org/10.1002/cae.21901
Smart healtcare (паметно здравство) је савремени концепт који се заснива на синергији различитих инжењерских концепата и интелигентних технолошких иновација примењивих у здравству. Аутори су у раду Designing a course for smart healthcare engineering education представили приступ дизајнирању курса/курикулума за образовање инжењера за smart healtcare. Значајан допринос рада се огледа у истицању компетенција које треба да поседују будући стручњаци у области smart healthcare-а. Формалним образовањем стручњака из области мобилног здравства и smart healthcare би се значајно утицало на постизање синергије између инжењерства и здравственог сектора. Здравствени сектор би на тај начин добио прилику да ангажује инжењере из области smart healthcare који ће унети иновације у здравствени систем. Дизајн курса за smart healthcare предложен у овом раду омогућава образовним институцијама да формално образују инжењере и здравствене стручњаке који ће играти кључну улогу у креирању и развоју иновативних здравствених система и примени smart healthcare-а. Бројне су импликације које проистичу из рада, а односе се на образовне институције, студенте и здравствени систем.

Дизајн курса за smart healthcare предложен у овој дисертацији омогућава образовним институцијама да формално образују инжењере који ће играти кључну улогу у креирању и развоју иновативних здравствених система и примени smart healthcare-а.
· Labus, A., Radenković, B., Rodić, B., Barać, D., & Malešević, A. Enhancing smart healthcare in dentistry: an approach to managing patients' stress. Informatics for health and social care, 2021, 46(3), 306-319, https://doi.org/10.1080/17538157.2021.1893322
Кроз експериментални рад Enhancing smart healthcare in dentistry: an approach to managing patients' stress представљен је модел здравственог сервиса за управљање стресом код стоматолошких пацијената. Циљ рада био је увођење система за управљање стресом у свакодневну праксу у стоматолошким ординацијама како би пацијенти имали пријатније искуство током интервенција. Стрес или анксиозност је уобичајена појава код пацијената који посећују стоматолога. Приступ се заснива на употреби носивих уређаја са сензорима за мерење виталних параметара и мобилне апликације за прогресивну мишићну релаксацију. Истраживањем је утврђено да предложено решење може ублажити симптоме анксиозности код пацијената и тиме смањити ниво стреса. Техника прогресивне мишићне релаксације може се успешно применити путем мобилне апликације код стоматолошких пацијената. Осим тога, на основу вредности добијених преко сензора, терапеут може да пружи вођену релаксацију преко мобилне апликације или biofeedback за пацијенте или стоматологе. Предложено решење представља иновативан приступ који се лако може применити и у другим областима.
· Rodić-Trmčić B., Labus A., Bogdanović Z., Despotović-Zrakić M., & Radenković B. Development of an IoT system for students' stress management. Facta Universitatis, Series: Electronics and Energetics, 2018, 31(3), 329-342, https://doi.org/10.2298/FUEE1803329R
Тема експерименталног рада Development of an IoT system for students' stress management припада актуелној области истраживања примене мобилног здравства, Интернета интелигентних уређаја и wearable computing-а у здравству. Велики број научних и стручних часописа, конференција, књига, ресурса доступних на Интернету и велика заинтересованост здравствених стручњака и здравствених институција показују актуелност ове теме. 

Резултат истраживања је модел мобилног здравства заснован на wearable computing-у за мерење и контролу стреса који је флексибилан, проширив, омогућава интеграцију са сервисима мобилног и електронског здравства, као и са образовним сервисима. Модел је применљив у различитим животним ситуацијама, у области здравства и образовања, а и у другим областима као што су рударство, саобраћај, енергетика и друге области где је појединац изложен стресорима.
3.2 Цитираност научних радова

У тренутку састављања извештаја радови кандидаткиње су цитирани укупно 117 puta по индексној бази Google Scholar (Хиршоб х-индекс=7), односно 19 пута по индексној бази Scopus (без аутоцитата, Хиршоб х-индекс=3).

3.3 Оцена самосталности кандидата

Др Бранка Родић је током досадашњег научноистраживачког рада показала висок степен самосталности који се огледа у давању личног доприноса научним радовима почевши од идеје за израду система за мерење стреса, креирања и реализације експеримента, обраде података и писања рада. Кандидаткиња је први аутор на 12 публикација, од укупно 23 објављена рада.
3.4 Ангажовање у руковођењу научним радом, квалитативни показатељи научног ангажмана и допринос унапређењу научног и образовног рада у области за коју се бира

У периоду од 2015. до 2021. године кандидаткиња др Бранка Родић је објавила 24 библиографске јединице различитих категорија и обима. Резултати истраживања кандидаткиње објављени су у врхунским међународним часописима и представљају значајан допринос у области Интернета интелигентних уређаја и wearable технологија у здравству. Др Бранка Родић је за потребе својих научних радова спроводила емпиријска истраживања. Развијала је wearable уређаје (системе са сензорима за праћење одређених виталних параметара) и мобилне апликације прилагођене потребама сваког појединачног истраживања.
Рецензент је у четири часописа међународног значаја, на СЦИ листи: 
· Computer Applications in Engineering Education (М22), резензирана 2 рада

· Journal of Theoretical and Applied Electronic Commerce Research (M22), рецензирано 5 радова

· International Journal of Human-Computer Interaction (М21), рецензиран 1 рад

· Heliyon (M22), рецензиран 1 рад
У оквиру семинара за примењену математику на Математичком институту Српске академије наука и уметности (САНУ), одржала је предавања:

· 20.04.2021. године, предавање под називом „Enhancing smart healthcare in dentistry: an approach to managing patients' stress“

· 27.02.2018. године, предавање под називом „Развој модела мобилног здравства заснованог на wearable computing-у“,

· 19.04.2016. године, предавање под називом „Интернет интелигентних уређаја у е-здравству: Примена wearable уређаја за мерење стреса“.

Узима активно учешће у научним одборима конференција:

· Ангажовање у техничком комитету конференције ICMarkTech 20 - BMASmart Cities 2020 (Workshop on Innovative Business Models and Applications for Smart Cities) која је одржана у Лисабону 08-10. октобра, 2020. године (https://www.icmarktech.org/icmarktech20/www.icmarktech.org/index.php/en/workshops9421.html?id=79)
· Члан научног одбора конференције „Технологије електронског пословања - 2021“, https://ebt.rs/
· Члан научног одбора конференције „Технологије електронског пословања - 2022“, https://ebt.rs/

· Члан научног одбора конференције „Технологије електронског пословања - 2023“,  https://ebt.rs/
· Члан техничког комитета конференције „The 2022 International Conference on Human-centric Smart environments for Health and well-being (IHSH’2022)” - https://ihsh2022.uqar.ca/
Кандитаткиња поседује богато радно искуство у здравству и привреди бавећи се пружањем здравствених услуга и развојем информационог система и сервиса за здравство кроз које је увидела да побољшање квалитета и ефикасности пружања здравствених услуга може бити потпомогнуто савременим информационим технологијама. Наведено искуство јој је омогућило да да посебан допринос у унапређењу и иновирању плана и програма предмета Информатика у здравству и Информационе технологије кроз два акредитациона циклуса на Академији струковних студија Београд, Одсек Висока здравствена школа. 

Кандидаткиња активно учествује у акредитационом процесу високошколских установа:

· Од 2015. године активно учешће у припреми акредитационог електронског обрасца за преко 40 студијских програма – одлично познавање софтвера НАТ19

· Учешће у припреми курикулума и припреми акредитационих стандарда 
· Познавање Правилника о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма за медицинско, техничко-технолошко и друштвено-хуманистичко поље
3.5 Оцена успешности руковођења научним радом

За потребе докторске дисертације кандидаткиња је израдила носиви систем за мерење стреса и вршила испитивања у различитим контекстима. Осим тога развила је неколико мобилних апликација за здравство које су тестиране, као пилот пројекти. На основу ових експеримената публиковани су значајни резултати у међународним часописима,  где је кандидаткиња у великом броју дала доминантан допринос у осмишљавању и реализацији истраживања.
3.6 Делатност у образовању и формирању научних кадрова

Од фебруара, 2014. године запослена је као наставник практичне наставе у Високој здравственој школи струковних студија у Београду, на предметима Исхрана здравих људи 1 и Исхрана здравих људи 2, методологија истраживања у здравству и Информатика у здравству. 

Од 2015. године и ради као предавач за ужу научну област Информатика у Високој здравственој школи струковних студија у Београду, на предметима: Информатика у здравству на основним студијама и Методологија истраживања у здравству, Телемедицина, Нова достигнућа у исхрани, Промоција правилне исхране на специјалистичким струковним студијама. Држи вежбе из предмета Исхрана здравих људи I и Исхрана здравих људи II.
Од 2019. године добија звање професора струковних студија, научно поље Техничко-технолошке науке, ужа научна област Информатика. Реализује наставу на предметима информатика у здравству (на пет студијских програма), Информационе технологије, Информатика у предшколству, Информационе технологије у здравству и здравствена статистика на мастер струковним студијама (три студијска програма).
Кандидаткиња успешно примењује савремене методе и алате за извођење наставе као што је платформа Moodle коју администрира и користи у наставном процесу. Досадашње активности кандидата стечене кроз рад у привреди и у напредовању кроз образовање су биле усмерене на примену информатике у здравству.

3.7 Руковођење пројектима, потпројектима и пројектним задацима

У току професионалне каријере, др Бранка Родић је учествовала на пројектним задацима на следећим пројектима:

· Од 2003. до 2006. године учествовала у изради Стратегије и акционог плана за израду стратегије и националног програма реформе здравствене заштите деце и младих као члан Националне експертске групе за развој и здравље младих, формиране од стране Министарства здравља 2003. године.
· Од новембра 2012. до јануара 2014. године, као руководилац, водила пројекат Министарства омладине и спорта „Млади су закон – Активирај се и ти!“.
· Сарадник на пројекту “h2020 Socket”, пројекат Европске Уније Horizon 2020 (бр.958277).

4 КВАНТИТАТИВНА ОЦЕНА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА 
Кандидаткиња др Бранка Родић се први пут бира у научно звање НАУЧНИ САРАДНИК. 
У Табели 1 дат је дат преглед објављених радова по категоријама и еквивалентан број поена. Приказ неопходних и укупан број остварених поена су приказани у Табели 2.
Табела 1. Приказ квантитативних резултата по критеријумима Правилника о стицању истраживачких и научних звања
	Категорија
	Број радова
	Вредност индикатора
	Укупна вредност

	M21
	1
	8 (5,71)
	5,71

	M22
	2
	5
	10

	М24
	3
	3 (2,14)
	7,28

	М33
	10
	1 (0,83) (0,71)
	8,5

	М52
	2
	1,5 (1,07) 
	2,57

	М53
	3
	1 (0,71)
	2,71

	М61
	1
	1,07
	1,07

	M70
	1
	6
	6


Табела 2. Табела за оцену испуњености услова за избор у звање научни сарадник
	Први избор у звање –  научни сарадник
	Потребно је да кандидат има најмање 16 поена,
који треба да припадају следећим категоријама:

	
	
	Неопходно
	Остварено

	Научни сарадник
	Укупно
	16
	43,84

	Обавезни (1)
	M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+M51+M80+M90+M100
	9
	31,49

	Обавезни (2)
	M21+M22+M23 
	5
	15,71


Кандидаткиња је остварила 43,84 од укупно потребних 16 поена. Према категоријама Обавезни (1) остварила је 31,49 од потребних 9, а у категорији Обавезни (2) остварила је 15,71 од потребних 5 поена.
5 ЗАКЉУЧАК
На основу увида у приложену документацију и разматрања научно-истраживачке активности др Бранке Родић Комисија закључује да је кандидаткиња постигла значајне резултате у области примене савремених технологија у здравству. Резултати вишегодишњег истраживачког рада су верификовани кроз радове у врхунским и истакнутим међународним часописима (један рад у М21, два рада у М22), три рада (категорије М24) у националним часописима међународног значаја. Осим тога, изложила је постигнуте истраживачке резултате кроз радове на 10 међународних конференција (категорије М33). Из категорије Обавезни 1 (M10 + M20 + M31 + M32 + M33 + M41 + M42 + M51 + M80 + M90 + M100) кандидаткиња је остварила 31,49 поена од потребних 9, а из категорије Обавезни 2 (M21 + M22 + M23) 15,71 од потребних 5 поена. Резултате својих истраживања је три пута изложила у оквиру семинара за примењену математику на Математичком институту Српске академије наука и уметности (САНУ). Кандидаткиња има вишегодишње искуство у раду у области здравства, привреди где је радила на развоју и примени различитих софтверских решења, као и вишегодишње искуство у високошколском образовању будућих здравствених радника.
Имајући у виду критеријуме за стицање научних звања, као и чињенице и оцене из овог извештаја комисија закључује да кандидаткиња др Бранка Родић испуњава све квалитативне и квантитативне услове за избор у научно звање научни сарадник за област: Техничко-технолошке науке, научна грана Информационе технологије, научна дисциплина: Информационе технологије, рачунарство и информатика, те предлаже Наставно - научном већу Факултета организационих наука и Матичном научном одбору за електронику, телекомуникације и информационе технологије да донесе одлуку о прихватању предлога за избор др Бранке Родић у звање научни сарадник.
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