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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ
ФАКУЛТЕТУ ОРГАНИЗАЦИОНИХ НАУКА

Одлуком Изборног већа Факултета организационих наука  05-02 бр. 4/65 од 10.07.2024. године, именовани смо за чланове Комисије за припрему извештаја за избор једног сарадника у звање сарадника у настави за ужу научну област  „Рачунарски интегрисана производња и логистика“ на одређено време на једну годину са пуним радним временом. На основу увида у достављени конкурси материјал Комисија упућује декану и Изборном већу следећи 
По прегледу приспелог конкурсног материјала подносимо следећи

И З В Е Ш Т А Ј
Конкурс за избор сарадника у настави за ужу научну област „Рачунарски интегрисана производња и логистика“ објављен је у огласним новинама Националне службе за запошљавање „Послови“ бр. 1115 од 23.10.2024. године са роком трајања до 15 дана. У предвиђеном року пријавио се један кандидат: Миљана Луковић..


Подаци о кандидату Миљани Луковић
1. Биографски подаци о кандидату
Миљана Луковић је рођена у Београду 06.07.2001. године. У периоду од 2008. до 2016. године похађала је основну школу „Бановић Страхиња”, коју је завршила са одличним успехом. Након основне школе уписала је Тринаесту београдску гимназију природно - математички смер, коју завршава 2020. године такође са одличним успехом. Током основне и средње школе учествовала је на такмичењима из математике, такође је била члан ђачког парламента. У јулу 2020. године уписала је Факултет организационих наука, студијски програм Менаџмент и организација. Након успешно завршене прве године студија, одлучила се за смер Операциони менаџмент. Након одбране завршног рада на тему „Дигитална трансформација ланаца снабдевања у Индустрији 4.0“ (16.07.2024., оцена 10), стекла је звање дипломираног инжењера организационих наука са просечном оценом 9,35. Током студија усавршавала је и ширила своја техничка знања у различитим софтверским решењима. Поред доброг познавања пакета Microsoft Office, такође познаје МS Project, MS Visio и MS Access. Своје академске студије наставља на мастер студијама на Факултету организационих наука, смер Инжењерски менаџмент, модул Операциони и логистички менаџмент.

2. Радно искуство
Миљана је учествовала у реализацији менторског програму Факултета организационих наука, као студент ментор за генерацију бруцоша 2023/2024. Током летњег семестра четврте године била је студент демонстратор на предмету Основе операционог менаџмента, на Катедри за Рачунарски интегрисану производњу и логистику. Као студент демонстратор била је ангажована за спровођењу Анкете о вредновању педагошког рада наставника током летњег семестра 2023/24. Поред тога, активно је учествовала у дежурствима на пробним и званичном пријемном испиту из математике за упис на Факултет организационих наука у школској 2024/2025. години, где је помагала у организовању и надгледању процеса, као и у пружању техничке подршке кандидатима током испита. Такође је била члан тима за креирање Excel апликације за организацију доделу термина и сала, за потребе рада студентских служби у оквиру факултета.
3. Пројекти, удружења и друга ангажовања
Ваннаставне активности које је у протекле четири године реализовала током студија укључују чланство у организацији Case Study Club, рад у својству волонтера на V LEAN & KAIZEN конгресу 2023. године, као и рад у својству волонтера на четрнаестом Скупу привредника и научника (SPIN 2023). Такође, презентовала је и коауторски научни рад на интернационалном симпозијуму SymОrg 2024. Новембра 2020. године постала је придружени члан организације Case Study Club (BCASEE нови акроним ове организације) за решавање пословних студија случаја, у јулу 2021. године постаје пуноправни члан ове организације. У периоду од новембра 2020. до новембра 2023. године, у оквиру чланства у организацији, Миљана је учествовала на преко 20 такмичења решавања пословних студија случаја, већински на локалном нивоу, а од истакнутих успеха могу се навести CBS global (open) 2023, AFI Europe Serbia Business Challenge 2022, полуфинале European Ethics Bowl 2022, освојено 2. место на инжењерском такмичењу EBEC Београд 2022 и достизање ранга топ 20 тимова на такмичењу GMCC 2021. Осим такмичарског аспекта током чланства Миљана је две године била и део сектора за екстерне односе, на позицији јуниора за екстерне односе потом на позицији сениора где је и водила мањи тим људи. Додатне активности које је обављала у организацији јесу као члан организационих тимова за реализацију пет интерних пројекта и турнира. Тренутно је члан алумни заједнице ФОН и алумни члан BCASEE.
4. Научне и стручне публикације

· Miljana Luković, Biljana Cvetić, Dragan Vasiljević (2024) “The Use of Internet of Things and Robotics in Supply Chains”, 19th International Symposium Unlocking the Hidden Potentials of Organization Through Merging of Humans and Digitals, SymOrg 2024 (Eds. M. Kostic-Stankovic et al.), ISBN 978-86-7680-464-1, pp. 386-392, University of Belgrade – Faculty of Organizational Sciences, Zlatibor, Serbia, June 12-15, 2024, link: https://symorg.fon.bg.ac.rs/ 
· Miljana Luković, Biljana Cvetić, Dragan Vasiljević, Miloš Danilović  (2024). „Blockchain Adoption in Supply Chain in Industry 4.0“, 6th Virtual International Conference, Path to a Knowledge Society-Managing Risks and Innovation PaKSoM 2024. (prihvaćen i prezentiran rad u procesu objavljivanja), link: https://paksom.cosrec.org/accepted-papers/ 
ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ
Законом о високом образовању и Статутом Факултета организационих наука је дефинисано да „факултет бира у звање сарадника у настави студента мастер студија који је претходне нивое студија завршио са просечном оценом најмање осам (8).
На основу увида у достављену документацију Комисија је утврдила да се на конкурс у предвиђеном року пријавио један кандидат: Миљана Луковић. Кандидат је доставио све што је предвиђено конкурсом и утврђено је да испуњава услове предвиђене Законом о високом образовању и Статутом факултета. На основу документације и увида у досадашње ангажовање кандидата Комисија закључује да је кандидат Миљана Луковић остварила значајне резултате у досадашњем образовању и да је успешно испунила све задатке током различитих активности на факултету ван радног односа.
[bookmark: _GoBack]Ценећи стручне квалификације кандидата Комисија предлаже декану и Изборном већу Факултета организационих наука да се Миљана Луковић изабере у звање сарадника у настави за ужу научну област „Рачунарски интегрисана производња и логистика“, на одређено време од једне године, са пуним радним временом.
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