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СЛУЖБА  НАБАВКЕ*
Телефон и факс: 011/3950-847

	07-03
	бр.
	2/10

	08.02.2017.
	године


Предмет:  Достава одговора Комисије за јавну набавку услуга –Услуге мобилне телефоније број:  ЈН ВВ 07-03  бр 2-2017 
У прилогу Вам  достављамо одговор Комисије за јавну набавку услуга – Услуге мобилне телефоније, на питање потенцијалног понуђача од 06.02.2017. године.

Одговор је објављен на сајту Факултета организационих наука, www.fon.bg.ac.rs линк тендери и Порталу за јавне набавке.

 С поштовањем, 

    Комисија за јавне набавке
 формирана Решењем Декана:
                             број: 07-03 бр 2/2 од 04.01.2017.
СЛУЖБА НАБАВКЕ
Комисија за јавну набавку услуга  –Услуге мобилне телефоније ,  број: ЈН ВВ 07-03 бр 2-2017, образована решењем број 07-03 бр 2/2 од 04.01.2017. године

Београд,  08.02.2017.  године
Предмет:
Додатне информације и појашњења у вези са припремањем понуда
              Дана 06.02.2017. године примљено је питање потенцијалног понуђача следећег садржаја: 
У вези са припремом понуде за набавке услуга мобилне телефона, број ЈН ВВ  07-03 бр 2- 2017, за потребе ФОН-а Београд, молимо вас за појашњења и одговоре на питања:

 Питање 1.
У оквиру обрасца структуре цене навели сте: „Поље „Фиксни трошкови“ представља процењени део укупних трошкова за уговорени период. Овај износ обухвата: услуге за које се не може проценити будућа потрошња или се она може проценити без понуде (претплата и сл.), тј. оне услуге за које у табелама није тражена цена или је коефицијент једнак нули. Поред тога, овај износ укључује и процењену вредност набавке телефонских апарата по пуној цени.“ Молимо вас за појашњење, да ли наведено значи да ће Наручилац поред буџета за набавку телефона по бенефицираној цени од 1 динар, куповати телефоне по малопродајној цени Понуђача? Уколико је тако, сугеришемо Наручиоцу да раздвоји ставку буџета за набавку телефона по бенефицираној цени од 1 динар , од ставке буџета за набавку телефона по малопродајној цени, зато што је буџет за набавку телефона директан трошак Понуђача и представља основ за формирање цена ка Наручиоцу.

 Одговор 1.
Да, ФОН ће поред телефона који се добијају по бенефицираној цени куповати и телефоне по пуној малопродајној цени, а и по осталим ценама које Понуђач буде понудио, ако буде понудио (у складу са условима тендера). Буџет се користи тако што се сумира разлика пуне малопродајне цене и набавне цене апарата. У истом обрасцу се уноси и вредност буџета (тј. то што представља директан трошак за Понуђача, а бенефит за Наручиоца) и одузима од наведеног поља "Фиксни трошкови". На тај начин су укупни очекивани трошкови набавке телефонских апарата и укупни очекивани трошкови комуникационих услуга сабрани, што и представља укупан трошак Наручиоца у следећем уговорном периоду.

Питање 2.

У складу са чланом 16. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја (Сл. Гласник РС бр. 120/2004,54/2007, 104/2009 и 36/2010) молимо Вас да доставите комплетне рачуне за претходна 3 (три) месеца за услуге мобилне телефоније које тренутно користите.
Одговор 2.
Обзиром да се документ тражи у сврху припреме понуде за набавку услуга мобилне телефоније, број ЈН ВВ  07-03 бр 2- 2017, то би достаљањем траженог документа потенцијалном понуђачу пре отварања понуда наручилац довео понуђаче у неравноправан положај. 
Због наведеног наручилац  ће по завршеном поступку отварања понуда, благовремо тј. у року који је предвиђен Законом о слободном приступу информацијама од јавног значаја тражиоцу  ставити на увид документ који садржи тражену информацију .
Питање 3.

Молимо вас за појашњење , да ли су вредности коефицијената у оквиру обрасца структуре цене за национални саобраћај приказана као цео број или као број исказан на три децимале, односно да ли зарез у броју представља децимални зарез или је то знак раздвајања хиљада?

Одговор 3.
Коефицијенти представљају очекивану потрошњу и изражени су у обрачунској јединици мере наведене услуге, нпр. минути разговора или број СМС порука и сл. Изражени су у целим бројевима.
Јове Илића 154, 11000 Београд, Србија, Тел.: (011) 3950-800, Факс: (011) 2461-221

ПИБ: 100383934, Матични број: 07004044, Текући рачун: 840-1344666-69
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